YeAiba 1 amo 8

EMANAAHWH KBANTIKHZ-STUDY4EXAMS -2023
OEMATAB
Na emAEEETE TN owoTH amdvtnon Kat va SIKAloAOYNOETE TNV EMAOYN 0ag.

1. ZT0 (PWTONAEKTPIKO PAIVOUEVO, N YPAPIKNA TTAPACTACH TOU SUVAMIKOU ATTOKOTIAG
0€ OUVAPTNON HE TN CUXVOTNTA TNG TIPOCTITTOUcAS akTivoBoAiag sival 0Twg 6To
oxnpa

i

(a) (B) (y)

2. 210 oxnpa OEiXveTal N ypa@lKn mapaotacn tng Kisiak
HEYLIOTNG KIVNTIKNG EVEPYELAG TWV PWTONAEKTPOVIWY OF
ouvdptnon PE TN GUXVOTNTA TNG TPOCTIIMTOUCAG

aktivoBoAiag, yia éva pEtailo.

a. H ocuxvotnta katwegAiou gival ion pe d.

B. To épyo e€aywyng eival katd améAutn TN ico e d. .

Y. H otaBepd tou Planck eivat ion pe c/d.
3. To €pyo €€aywyng tou KaAiou, K, sivat gx=2,2 eV kal Tou Kaiciou, ¢cs=1,4eV. To
MAKOG KUMATOG TTOU AVTIOTOIXEL OTN GUXVOTNTA KATW®AIOU Tou KaAiou gival

a. (0o pe autd Tou Kalciou.

B. HIKPOTEPO ATO AUTO TOU KAlGiou.

Y. HEYAAUTEPO Ao AUTO TOU Kalciou.

4. Ze éva meipapa QWTONAEKTPIKOU (PALVOUEVOU, TO OUVAUIKO Vo
ATTOKOTIAG TWV PWTONAEKTPOVIWY GE GUVAPTNON HE TN CUXVOTNTA

NG MPOCTIiMToucag akTivoBoAiag petaBAAAeTal 0w 6To

Oldypappa Tou oxnpatog. Av pe e cupBoAiletal n amoAutn TIn

TOU (OPTiOoU ToU NAEKTpoviou, TOTE amd Ta OeGOUEVA TOU —%
oxnUartog mpokUTTeL 0Tl N otaBepd tou Planck eivat ion pe ;

e
alble o

a. a B. aec
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5. Movoxpwpartiki aktivoBoAia cuxvotntag fr mPooTinTel 68 HETAAAIKN EMPAVELD
KAl aQuTn EKTEPTIEL PWTONAEKTPOVLA PEYLOTNG KIVNTIKAG EVEPYELAG K. Av otnv ila
EMPAVELA TIPOCTIECEL HOVOXPWHATIKN aKTIvoBoAia cuxvotntag f,, autr eKMEUTIEL
PWTONAEKTPOVIA PEYIOTNG KIVNTIKAG eVEPYELAG Ka. To €pyo e€aywyng Tng
HETAAAIKNG EMPAVELAG @ gival

6= Kafy — faly 6= Ksfs — fi 4 6= Ksfy + f2
@ fo—=hHh & fa=FH fo—hi

6. X& Pla amoOAUTA avakAdoTIKA PETAAALKN EMPAVELD TTPOOTITTITEL KABETA
HOVOXPWHATIKA aKTIVoBOAia PAKOUG KUPAtog A. Av oTnv €MPAvVELd AUTh
TpooT{mTouV n wtovia/sec (n=N/t), To YETPO TNG PEong SUVAKNG TTOU ACKOUV Td
PWTOVIa TNG OE0UNG OTNV EMPAVELA £ival

2n - h n-h 2nA
F = F = F=—
a. A B A Y- h |

7. 0tav n ewtelvh akTivoBoAia Tou mpooTinTel 6T OIATAEN TOU PWTONAEKTPIKOU
(PALVOHEVOU £XEL KOG KUPATOG Ao, TA NAEKTPOVLA TTOU £€AyovTal amd Tn PHETAAAIKA
EM@avela Byaivouv xwpig KIvNTIKN evépyeld. MNa va eE€pxovtal Pe KIVNTIKA
evépyela OumAdola amo To £€pyo €€aywyng ¢ TOU PETAAAOU TIPETIEL TO PNKOG KUPATOG
A TG MpoominmToucag aktivoBoAiag, va yivel

a. A=NAo/2.  B. A=Ao/3. Y. A=A/ 4.

8. Xtn dlataén Tou PWTONAEKTPLIKOU ALVOUEVOU N Tdon gvioxuong V Tou
PWTOPEUPATOC EXEL TETOLA TIHN, WOTE va OIMAAcLadel TNV TaxuTNTd TwY NAEKTPOVIWY
KAtd tnv Kivnon toug amo tnv Kabodo péxpl tnv avodo. Av h n otabepd tou Planck,
€ N amOAUTN TIUR TOU PoPTiou Tou NAeKTpoviou, f N cuxvoTnTa TNG MPOCTIMTOUCAC
aktivoBoAiag kat fo n cuxvotnta Katw@Aiou, Tote n tdon V wooutal pe

3h 3h 3h
-[-'F — i -[-"r — - -[_-'F _—
f £ f{}.y.

d. £ .B. £

(f = fo)

9. Ztn dlatagn Tou PWTONAEKTPLIKOU (PALVOHEVOU N CUXVOTNTA TNG TTPOCTITITOUCAC
aktivoBoAiag f sival TetpamAdota tng cuxvotntag Katw@Aiou, fo. H moAIKOTNTA TNG
TNYNG €lval TETOLA WOTE VA EMTAXUVEL TA NAEKTPOVIA TPOG TV avodo Kal n taon V,
petafl avodou - KaBodou, €XeL TIUA ion Pe TNV Tdon amokomng. Av h n otabepd tou
Planck, ta nAektpdvia @Tdvouv otnv avodo e PEYLIOTN KIVNTIKA EVEPYELA (ON ME

o Krax=4dhfo 5 Kren =5hfo v. Krex = 6hfo

10. Xtn O1atagn Tou PWTONAEKTPIKOU (PALVOHEVOU N CUXVOTNTA TNG TPOCTITITOUCAC
aktivoBoAiag f sival yeyaAUtepn tng ocuxvotntag Katw@Aiou, fo. AtmAacialoupe tnv
£vtaon ¢ MPOCTINToUcaS akTivoBoAiag, dlatnpwvtag otadepr Tn cUXvOTNTA TG
Kal Bewpoupe OTL KABE PWTOVIO HETAPEPEL OAN TOU TNV EVEPYELA OE £VA NAEKTPOVIO
TOU PETAAAOU Kal To €ayel am’ autd. H évtaon Tou pwTtopelpaTog
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a. pgével otabepn. B. dimAacialetat.  y. umodiumAactaletat.

11. Aéopn QWTEIVAG HOVOXPWHATIKAG aktivoBoAiag amoteAsitat amo N gwtovia mou
EKTEPTTOVTAL Ao PETAAAIKN empavela epBadou S, og xpovikd dldotnua At. MNa va
OUmAactdcoupe TV £vtaon tng aktivoBoAiag, TetpamAactdalovtag tautoxpova tny
OpHN TOU KABe pwToviou TPEMEL amo TNV Ol EMPAVELA KAl OTO (310 XPOVIKO
oldotnua va ekmepd@douv N* @wtovia mou loouvtal pe

a.2N.  B.4N. vy.N/2.

12. ‘Otav otnv KdBodo £vOg KUKAWHATOG PWTONAEKTPIKOU (PALVOUEVOU TIPOCTITITOUV
PWTOVIa Pe ouxvotnta, f, SIMAdoLa TNG cuxvotnTag KatwgAiou, fo, TOTE N Taon
amokomng ivat Vo. Av UTTOOITTAQGLACTE( TO HRKOG KUMATOG TWV (PWTOVIiWY TIoU
TPOCTITTOUV 6TV KaBodo, TOTE N Taon amokomnig Vo' ival

a. 2Vo. B. 3V.. Y- 4V,.

13. Zto @atvopevo Compton To PAKOG KUPATOg TG oKeSA{OPEVNG KAl TNG
TIPOCTIMTOUCAC AKTivag cuvo£ovTal PE TN

N—=A = N (1 — ovvyp) L
oxéon mc pe v moocotnta MC va ovopdletal
pnKog Kupatog Compton Kat va cupBoAiletat pe Ac. X€ éva meipapa okédaong
PWTOVIWV 0E TTPAKTIKWG AKIVNTA NAEKTPOVIA, TA PWTOVIA TNG TIPOCTITTOUCAC
aKTIvoBoAiag £€Xouv PAKOG KUPATOG TETPATAAGCLO amd To PAKog KUupatog Compton,
A=y, = 21
onAadn pe mac,

H péylotn duvath KIVNTIKA EVEPYELT TWY AVAKPOUOHEVWY NAEKTPOVIWY gival

14. Xto @atvopevo Compton To HAKOG KUPATog TG okedadOPEVNG KAl TNG

h
AN=A =—(1-ovvyp)
TPOCTITITOUCAG AKTIVAG cUVOEOVTAL PE TN OXEON mc .
Ma TPoCTMToVIa PWTOVIa oTabepng cuxvotntag, otav aufavetal n ywvia

ok€daong @ ( U<p=m ), TOTE Olaopd evEPYELAG HETAEU TTPOCTIIMTOVTOG Kal

okedalopevou pwrtoviou, E-E”,

a. au€avetatr B. pelwvetal Y. Tapapével n iola.

15. Zto @aiwvopevo Compton 1o PRKOG KUPATOG TG oKeAAOHEVNG KAl TNG

AN=A = i (1 - ovvp)
TPOCTITITOUCAC AKTIVAG oUVOEOVTAL PE TN OXEON mc .
2e éva meipapa okESAoNG PWTOViou o€ NAEKTPOVIO, Yla otabepn ywvia okEdaong
¢=90°, n emi ToOIg EKATO PETABOAR TOU PKOUG KUPATOG £ival pEyaAuTepn, OTav To

2eAiba 3 ano 8



YeAiba 4 amo 8

TIPOCTITITOV (PWTOVIO AVAKEL OTNV TEPLOXNA

a. Tou umépubpou. B. Tou opatol PWTAC. Y. TWV AKTIVwY X.

16. ZUP@WVA PE TNV KIVNTIKN Bewpia, n HEON KIVNTIKNA EVEPYELA TWV HOPIiwY TOU

K =2k
1davikou agpiou givat 2 ,0mou k, n otaBepd tou Boltzmann. To pnkog
KUpatog De Broglie, Au, mou avtiotoixei o€ atopa H (Ax=1) Kat To pAKog Kupatog de
Broglie, Ao, mou avtiotoixei oe atopa O (Ao=16), Ta omoia Bpiokovtal otnyv idla

Beppokpacia cuvdEovtal Pe TN OXEon

M _,

— 4 —
Ao

a. Ao . B. Ao Y

17. MNa v mapaywyn aktivwy X, nAEKTpovia pe alag me Kat optio Kat’ amdéAutn
TIPN ge EMTAXUVOVTAL ATO 1oXUPH Ola@opd SuvaplkoU Kal TTPOCTITITOUV GE
HETAAALKA EMPAVELD. AV TA NAEKTPOVIA EAAXIOTA TIPLV TNV TTPACTITWON OTO HETAAAO
£XOUV PNKoG KUpatog de Broglie, A, tote n dlagopd duvapikou, V, TIoU Ta EMITAXUVE
givat ion pe

2 2 2
; h v h h*qeme

— _ ——— ra
o A2q.m., Y ANg.m, . 22
OEMAT
1. To peyaAUTtePO PAKOG KUUATOG HLAG akTivoBoAIag mou PTTopEl va TTPOKAAEGCEL
PWTONAEKTPIKO PAIVOUEVO, OTAV TIPOCTITITEL 6TO UAIKO TNG KaBAdouU evog

Amax = 320nm

Y.

(PWTOKUTTAPOU £ival . Eav oto UAIKO auTto TpooTimTEL

HOVOXPWHATIKO QWG HE PAKOG KUPATOG A = 150nm , Va UTTOAOYI{OETE:

d. TN oUXVOTNTA KATW@AIOU yld TO UAIKO KaBwg Kal To £pyo €aywyng Tou
o€ eV.
B. TNV KIVNTIKA EVEPYELA TWV EEEPXOUEVWV PWTONAEKTPOVIWY o€ eV, otav

TPOCTITTEL N AKTIVOBOAIQ HE PNKOG KUPATOG A

Y. TNV TAoN ATOKOTAG Yld TNV AKTIVOBOAIA e PAKOG KUPATOG A kaiva
oxeO0LA0ETE OE APLOPNPEVOUG AEOVEG TN YPAPIKN TTapdoTtacn Tng Taong
ATOKOTING GE CUVAPTNON HE TN CUXVOTNTA TNG akTivoBoAiag.

0. TNV TaxutnTa pE TNV omoid MPOoKPOUOoUV Ta NAEKTPOVIa otnv dvodo, otav

V =11,37V

N TAon oTo PWTOKUTTAPO Eival oTNV MEPITTWON TNG

akTivoBoAiag pe pAKkog Kupartog “ A

h=6,63-10%J.5 e=1,6-10"C

Aivovtat: ,

c=3-10/5s m.=9,1-10"%kg

) )

Ta {ntoupeva PeyEdn oc eV va dobouv pe akpiBela evog dekadikou yngiou.
2. AUO HOVOXPWHATIKEG PWTEIVEG TTNYEG XPNOIHOTTOLOUVTAL O PWTONAEKTPLKO
TIE(PAPA Yl TOV UTTOAOYIOHO TOU £pyou €aywyNng amd pia HETAAAIKA
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empavela. To Qwg TG MPWTNG TNYNG EXEL HIKOG KUPATOG A1 KAl TA
PWTONAEKTPOVLA TTOU EAEUBEPWVEL £XOUV HEYLOTN KIVNTIKN EVEPYELA (0N HE
1,6eV. To @w¢ Tng 0eUTEPNG TTNYNAG, TTOU £XEL HAKOG KUKATOG A2 HEWWHEVO
Katda 50% o€ oxéon PE TO A1, EAEUBEPWVEL PWTONAEKTPOVIA TIOU £XOUV
HEYLOTN KIVNTIKA eVEpyela 5,2eV.

Na umoAoyioete:

a. 1o £pyo €£aywyng P ToUu PETAAAOU KaBwg Kal Tn cuxvotntd tng
TpooTintoucag akTivoBoAiag o KABs mepimtwon.

B. TN ouxvoTNTA Katw@Aiou.

Y. T0 QUVAMIKO ATTOKOTING O€ KABE TepimTwon.

0. TNV KWVNTIKA EVEPYELA, O €V, HE TNV OTold XTUTTOUV TA PWTONAEKTPOVIA
oTNV avodo TOU (PWTOKUTTAPOU, €AV Kal OTIC OUO TEPITTTWOELG N

, . . .V =5V
€@appolopEeVN TACN TTOU TA EMTAXUVEL €ival = oV,

h=663-10%J.5 e=1,6-10"1C

Aivovtat: ! ,

c=3-10%n/s
)
Ta {ntoupeva peyedn o€ eV va dobouv pe akpiBela evog dekadikoU yniou
Kdal ol cuxvoeTnTeg o€ duvapelg Tou 10" pe akpiBela 300 deKABIKWY
yneiwy.
3. Zg éva @WTONAEKTPIKO TEipapd, oto UAIKO TNG KaBAGOU TOU (PWTOKUTTAPOU

TIPOCTITITEL HOVOXPWHATIKO (PWE HE PAKOG KUPATOG A = 600nm , TO
OTIOl0 EKTEUTIETAL A0 Hla AUXVia ATHWY vatpiou Pe 1oXU QWTELVAG

aktivoBoAiag ion pe P=1W

a. Na umoAoyioste to TANBOC TWV PWTOVIWY TN akTivoBoAiag ta omoia
TTPOCTIMTOUV KABe OEUTEPOAETTO OTNV KaBodo.

B. Na umoAoyicete tn PEYLOTN KlvnrlKr'] EVEPYELA TWV PWTONAEKTPOVIWY OF

1-'} = ]. 812-
eV, €av n taon anomnng eivat
Y. Na umoAoyiocete 1o €pyo e€aywyng o eV Kaeoog Kdl TN ouxvotnTa
KAatw@Aiou yla to UAIKO tng Kabddou.
0. Na OlKaloAOYNOETE YIATI TO PWTONAEKTPIKO PEUA TTAIPVEL Pl OPLAKNA TIHA
(Héylotn), dtav n tdon V petal avodou Kat KaBodou yivel TOAU PeyAAn Kat
va UTTOAOYIOETE QuTh TNV OPLAKN TIUA TOU pEUPATOC.

h=663-107J.-5 e=1,6-107'"C

Aivovtat: ! ,

c=3-10%n/s

Ta {ntoupeva peyedn o€ eV va doBouv pe akpiBela dUo GeKASIKWY Yniwv
Kdal ol cuxvoTnTeG o€ duvdapelg tou 10" pe akpiBela 300 dekadIkwy Yyneiwy.

4. Mia povOoXpWHATIKA aKTIVOBOAIQ PE PAKOG KUPATOG A = 450nm  ka

woxo P TIPOCTITITEL OTO UAIKO TNG KaBadou evag pwTtoKuttdapou. ‘Otav n
Taon PETAlU avodou Kal KaBdoou 6To PWTOKUTTAPO TAipVEL HEYAAN TIHA N
évraon TOU peUPatog eival 2mA, evw To pelpa pndeviletal yua apvntiki

(_} = _[] EIF
tdon
a. Na oxe0ldoete 1o 6laypappa tng £VTaong Tou PeUPATOG GE OUVAPTNON

— F

HE TNV TAON OTO cpooTOKL'Jrrapo, = v ) . 210 Oldypappa va deixvovrat
Ol XAPAKTNPIOTIKEG TIUEG TTOU GivovTdl OTNV EKPWIVNON.

B. Na umoAoyioete 10 £pyo €aywyng tou UALKOU, o€ eV, Kabwg Kat tn
HEYLOTN KIVNTIKNA EVEPYELA TWV NAEKTPOVIWY, O €V, TIoU EKTEUTIEL N
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(PpwWTOoKA0d0C.

Y. Na oxediaoete 10 Oldypappa tng TAong AmoKOTNG O GUVAPTNON HE TN
HEYLOTN KIVNTIKNA EVEPYELA TWV PWTONAEKTPOVIWY. XT0 SIAdypappa va
Ogixvovtal ol XapaKTNPIOTIKEG TIHEC.

0. ‘Otav n évraon tou pelpPaTog 0To KUKAwHA gival 2mA va Bpeite:

TOV ApLOPO TWV PWTOVIWV TTOU TTPOCTITITOUV 0TNV KaBodo o€ KABE
OEUTEPOAETTO KABWCS Kal TNV 1oxU TG TTPOCTITITOUCAS (PWTELVAG
aktivoBoAiag.

h=663-10%J.5 e=1.6-10"1C

Aivovtat: ,

c=3-10%n/s
Ta {ntoupeva peyedn os eV va doBouv pe akpiBela dU0 GeKASIKWY Ynpiwv
Kdt ol ouxvotnTeg o€ SUVApELS Tou 10" pe akpiBela U0 GEKABIKWY
ynoiwv.
5. Muwa Adpma pe nAeKTpIKA 1oxU 200W kat cuvteAeotn amodoong o€ PWTELVA
aktivoBoAia 10% eKTEUTIEL OHOLOHOPPA GE OAEG TIG OLEUBUVOELG

HOVOXPWHATIKA aKTIVOBOAIQ HE PNKOG KUPATOG A= 600nm 3¢

amoéotaon d =10m Bpioketal n PETaAAIKN EMpavela, epBadou 3,14cm?,
EVOG (PWTOKUTTAPOU, OTNV OTIOId TA PWTOVIA TNG AKTIVOBOAiag mpooTimtouy
KaBeta. H oplakn ouxvatnta twv pwToviwy KATtw amod tnv omoia dev

11
EKTTEPTIOVTAL PWTONAEKTPOVIA ATIO TO PETAAAO gival 4,8 - 107 H> .
a. Na umoAoyioete to TANBOG TWV PWTOVIWV TTOU TTPOCTITITOUV 0TNV KABodo
avda OsUTEPOAETTO.
B. Na utoAoyioete 10 £pyo e€aywyng Tou PHETAAAOU, KaBwG Kat tn PEYLIOTN
KIVNTIKN EVEPYELA, O€ €V TwV NAEKTPOVIWY TToU EKTEPTTOVTAl Ao TnV Kabodo
otav ¢’ autn MPOCTITTEL Ywg amd tn Aduma.
Y. Na Bpeite tn p€ylotn TIPn TG £€vtaong i Tou peUPATOG TTOU PTTOPEL va
amokKataotabei 0To KUKAwHA Kal TOTe autd cupBaivel.

h=663-10%J.5s e=1,6-10"1C

Aivovtat: ,

—2.10% :
L c=3-10 m/ s n=3.44

Ta {ntoupeva peyedn o€ eV va dobouv pe akpiBela 0U0 OEKABIKWY Yn@iwv.
6. Xt0 patvopevo Compton to PAKOG KUPATOG TG oKeSA{OPEVNG KAl TNG
TPOCTIMTOUCAC AKTivag cUVOLOVTAL HE TN OXEON

h h
N—=A =—(1-ovryp) —
mc , N mogotnta € ovopdletal pRkog
h
Ao = —
KUpatog Compton kat cupBoAiletat pe Ac, mc |

Aéopn akTivwy X TNG omoiacg ta pwtovia €xouyv evépyela 41,25KeV
TPOOCTITITEL O€ AETTO OTPWHA Ypaitn (avOpaka). Oswpoups yia Tig
okeddoelg Compton ta NAEKTPOVIA TOU Ypa@iTn MPAKTIKWG akivnta.a. Na
Bpeite TO PAKOG KUPATOC TWVY (PWTOVIWY TTOU TTPOCTITITOUV 6ToV dvBpaka.

B. Na Bpeite TNV oppni TwV QWTOViWY TTOU TIPOCTITTTOUV oTov avOpakda.
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Y. Na Bpeite To pnkog KUPATog VOGS (pWTOVIOU TTOU OKEGAOTNKE Ao va
NAEKTPOVIO TOU AvOpaka e ywvia @=60°.

0. Na Bpeite TnV KIVNTIKNA EVEPYELA TOU AVAKPOUOUEVOU NAEKTpoOviou, otav
10 okedaldpevo YwTovIo oxnuartilel ywvia @=60° o€ oxéon e TO TPOGCTITOV
@wTovLo.Aivovtat:

. o 1

1eV =16 107" h=6,6-10*Js,c =3-10°—, \. = 2, 4pm,
S

19,8

3,12

7. Zto @awvopsevo Compton to PAKOG KUPATog TG okedAdOPEVNG KAl TNG
mpooTintoucag aktivag cuvaEovtal Pe Tn

~ 6,35, cvr60? = 0.5

h h
N—=XA=—{(1-ocvvyp) —
oxéon mc , N moocotnta 1€ ovopdletal
h
Ao = —
pnKog Kupatog Compton Kat cupBoAilstat pe Ac, mc |

‘Eva @wTtovio HRKOUG KUPATOG Ap=49Ac TTPOCTITITEL OTO G€ TPAKTIKWG AKivnNTO
NAEKTPOVIO ypapitn Kal To okedalOPEVO PWTAVIO KIVEITAL 0 KateuBuvon
mou oxnpatilel ywvia ¢=90° og oxéon Pe TNV apxXikn Kateubuvon.

a. Na Bpeite tn dla@opd Twv PNKwV KUPATog Tou okedalopEVoU Kal Tou
TTPOCTI{TITOVTOG (PwToViou.

B. Na Bpeite tnv evépyela Tou okedalOpPEVOU pwTOoViou.

Y. Na Bpeite tnv KIvnNTIKA £vEPYELA TTOU TTPOGOIOETAL GTO AVAKPOUOHEVO
NAEKTPOVIO.

0. Na Bpeite To HETPO TNG OPHAG TOU AVAKPOUOHEVOU NAeKTpoviou. Na
XpNolPoToNBel N 6X€on TNG KAAGIKAG YUOLKNAG HETAEU OPHAG KAl KIVNTIKNAG
EVEPYELQG.

Aivovtat:

eV = 1.6 - 1[]—19'}1: h=66- 1[]‘3'1*;75_._c =3- IUP’E:.-.

Ae = 2. 4pm,me = 9,110 kg, /61,88 ~ 8

8. XZto @aiwvopsevo Compton to PAKOg KUPATOG TG oKeOA{OPEVNG KAl TNG
TPOCTIMTOUCAC AKTivag cuvoLovTal PE TN

h h
N—=XA=—{(1-ocvvyp) —
oxéon mc , N moocotnta M€ ovopdletal
h
Ao = —
pnKog Kupatog Compton Kat cupBoAilstat pe Ac, mc |

DwTtovIa PNKOUG KUPATOG Ap=Ac TIPOCTITTITOUV O€ GTOX0 AvBpaka Kat
TTPOCKPOUOVTAG OTA MPAKTIKWG akivnta NAEKTPOVIA Tou okeddlovtal pe
ywvia ¢, amoKTwvtag 1o PHEYIOTO duvato HRKOG KUPATOG.

a. Na Bpeite Tn ywvia okESAoNS TWV PWTOViwy.

B. Na Bpeite tnVv evépyela Twv oKeOA(OPEVWY PWTOVIWY.

Y. Na Bpeite To HETPO TNG OPHAG TWYV AVAKPOUOUEVWY NAEKTPOVIWY HETA TN
okédaon.d. Na Bpeite molo mocootd TG OpHUNG TOU TTPOCTITITOVTOC PWTOoViou
€XEL TO AVAKPOUOHEVO NAEKTPOVIO.
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h=66-10"Js,c=3-10°", A = 2, 4pm

Aivovtat: 8 .

9. Zto @awvopsvo Compton to PKoOg KUPATog TG oKeOAOPEVNG KAl TNG
mpooTintoucag G£0UNG cUVOEOVTAL E TN

h h
N=XA=—1(1-ocwvyp) —
oxéon mc , N moootnta M1C ovopdletal pnkog
h
Ao = —
KUpatog Compton kat cupBoAiletat pe Ac, mc |

‘Eva @wtovio evépyelag E,=330keV TPOOoTITITEL O TMPAKTIKWG AKIVNTO
NAEKTPOVIO Kal okedAletal Pe ywvia ¢p=120° wg mpog TNV apxIKn Tou
Kateubuvon.

a. Na Bpeite To pikog KUPATOG TOU TPOGCTITTOVTOG (PWTOViou.

B. Na Bpeite tn peETaBoAN TOU PAKOUG KUUATOG HETAEU TOU TTPOCTITITOVTOG
Kdal Tou okeOalopPEVOU pwToviou.

Y. Na Bpeite TV KIVNTIKA EVEPYELA TOU AVAKPOUOHEVOU NAEKTPOVIOU €
Joule kat o eV.

0. Na Bpeite T0 TOGOOTO TNG APXIKAG EVEPYELAG TOU (PWTOVIOU TTOU
HETAPEPONKE OTO AVAKPOUOHEVO NAEKTPOVIO.

Aivovtat:
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leV =1,6-10 " L h=6,6-10*Js,c=3-10°—, A\ = 2 4pm,
5

10. Zto @pawvopevo Compton To PAKOG KUPATog tng okedaldpevng Kat Tng
mpooTintoucag G£0HNG cUVOEOVTAL HE TN OXEON
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mc , N moocotnta 1€ ovopdletal pikog
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KUpatog Compton kat cupBoAiletat pe A, mc |

‘Eva @pwtovio evépyelag E,=112,5 keV mpooTintel og akivnto nAeKTpdvio
Kal okedadeTal HE TETOLO TPOTIO WOTE WETA TN OKEDACN VA £XEL TO HEYLIOTO
ouvatod PNKog KUPATOG.

a. Na Bpeite tn geTaBoAr Tou pPKoug KUPATOG HETAEU TOU TIPOCTITTTOVTOC
Kal Tou okedalopevou pwtoviou (petatomion Compton).B. Na Bpeite ta
pAKN KUPATOG TOU TPOCTITITOVTOG KAl TOU OKEGAOHUEVOU (PWTOVIOoU.

Y. Na Bpeite To HETPO TNG OPUAG TOU AVAKPOUOHEVOU NAEKTPOVioU.

0. Na Bpeite to pnkog kupatog de Broglie mou avtiotolxei oto
AVAKPOUOUEVO NAEKTPOVIO.

Aivovtat:
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1leV =1,6-10%] h=6,6-10""Js,c=3- mh:,
. 19.8

Ae =2, 4pm,m. =9,1-10 kg, —/— =1,25

2eAiba 8 amo 8



